ACOPLAMIENTO DE SEMIREOLQUES

ACOPLAMIENTO SUPERIOR

El acoplamiento superior se encuentra fijado en el extremo del semi remolque y consta de dos componentes , la placa de apoyo y el perno real .

La placa de apoyo tiene como función la de transmitir la carga vertical del extremo libre del  remolque al tractor.

Un mal dimensionamiento en la estructura de soporte de la placa  o un excesivo espaciado pueden generar deformaciones en la placa. Estas deformaciones producen una transferencia no uniforme de la carga a la quinta rueda  reduciendo notablemente su vida útil y la  del perno real , generando además dificultades en el acople y desacople.
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DEFICIENCIAS DE LA PLACA DE APOYO 

Uno de los posibles defectos en la placa de apoyo es que esta se encuentre deformada con un perfil convexo. Este defecto genera sobrecargas en la zona central de la quinta rueda.

Aunque la mayoria de los diseños del plato de anclaje contemplan una depresión en su zona central para evitar que se concentre la carga  , muchas veces la deformación supera  los limites previstos ,este defecto se pone en manifiesto por el “abrillantado” de la zona en cuestión , tanto en la quinta rueda como en la placa de apoyo (en la zona que circunda al perno real ).Este defecto produce no solo un desgaste prematuro de las partes sino que ademas puede generar roturas que comprometen la seguridad del vehículo. 

Un diseño poco reforzado ,aún con espesores de placa razonables;  que permita que la placa adopte forma cóncava y convexa al ritmo de las imperfecciones del camino conducen indefectiblemente a la falla del mecanismo de acople.
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En el caso de un diseño con una estructura dimensionada en forma correcta pero provista de una placa de espesor insuficiente el defecto que se presenta es el alabeo de la superficie de apoyo , aumentando la presión de contacto , barriendo la grasa de las superficies lo que genera un contacto metal –metal  que además de producir una rotación pesada  del conjunto , aumenta marcadamente el desgaste de la quinta rueda y de la placa.
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Una placa de apoyo cóncava puede ser debida también a un mal dimensionamiento .La carga del semi  no es soportada por la estructura de soporte de la placa hundiéndose ésta  y obligando al perno real a traccionar de la quinta rueda ,acelerando el desgaste y comprometiendo el fucionamiento del comjunto. 

Es muy importante aclarar que este defecto es imposible de detectar  mediante el control de planitud de la placa ,dado que solo se pone en manifiesto bajo carga.

Otro punto a tener presente es que el frente de la placa debera poseer un radio de empalme con el frente del semi para evitar que dañe la superficie de apoyo de la quinta rueda durante la maniobra de acople.
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La inspeccion y el mantenimiento de la placa de apoyo y el perno real son tan importantes como de la quinta rueda..

De acuerdo a la norma SAE J2228  el control debe ser realizado cada 3 meses o  o 48.000 Km. Para un funcionamiento apropiado y  seguro  es necesario realizar las siguientes comprobaciones:

PLANITUD DE LA PLACA DE APOYO: 

 Inspeccione visualmente que la superficie se encuentre libre de abolladuras golpes o irregularidades que puedan dificultar la rotación del plato aumentando la fricción entre ambos y por ende disminuyendo su vida útil . 

Para controlar el desgaste utilice una regla de  1 mts  de largo , comprobando que  su convexidad  no sea mayor a 3 mm medido a una distancia radial del perno de 25 cm ,y de 6.35 mm a un radio de 50 cm.

Si se presenta perfil cóncavo deberà no superar los 1.5 mm ,medidos como flecha de un arco de 1 mts.
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Utilizando una escuadra o un calibrador de clavija maestra examine si el perno real esta torcido.

Un perno real torcido acelera el desgaste de la cerradura y puede interferir en el cierre adecuado de la quinta rueda . La clavija maestra debe reemplazarse si excede 1° de la escuadra en cualquier dirección .
PERNO REAL

Mientras que la quinta rueda es el componente más visible de una conexión de camión / remolque, el perno real a menudo se ignora. Sin embargo, ambos son igualmente críticos para una conexión segura debido a que son los únicos componentes que conectan al camión con el remolque. Por esto deben operar de forma confiable .

El perno real se construye mediante forja en aceros de baja aleación con química

balanceada para contar con la mejor combinación de maquinabilidad, costo, y tratamiento térmico .Incluyendo excelentes características de resistencia, dureza y resistencia al impacto, incluso a bajas temperaturas de trabajo.

Existen  dos opciones de diametros posibles de utilizar SAE  2” y SAE  3 1/2” ,siendo el SAE  2” el mas utilizado.  

PENO REY DE 2” SEGÚN NORMA ISO 337 -73
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Los pernos rey se proveen para diferentes opciones : soldable o fijado mediante tornillos 

PERNO REMOVIBLE COIN TORNILLOS
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PERNO SOLDABLE
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Los pernos reales están fabricados de acero de aleación templado y revenido ,debido a esto las reparaciones de soldadura de cualquier clase afectarán a su dureza y  resistencia al desgaste.Además, las capas en arco o depresiones de soldadura podrían causar elevaciones de tensión, aumentando el riesgo de rotura.. 
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CONTROL DIMENSIONAL DEL PERNO REAL

Inspeccionar la longitud del perno real:

Utilizando un calibrador de perno real, examine la longitud tal y como se muestra en la figura 1.

Si utiliza una placa de engrase en la quinta rueda , asegúrese de examinar la longitud del perno real. Su longitud  debe estar calibrada para compensar el grosor de la placa de engrase. Si la longitud del perno real no es la apropiada, deberá reemplazarse. Los pernos reales se fabrican  de diferente longitud para que se

ajusten al grosor de la placa de apoyo. Una selección inapropiada dará lugar a un perno real demasiado

largo o demasiado corto.
 Examinar el perno real por si hubiese desgaste:

Utilizando un Calibrador de perno real examine el desgaste en ambos diámetros de 50,8 mm y 73,2 mm. Se indica un desgaste de 3,3 mm (1/8˝) si el diámetro apropiado entra en el canal del calibre. Reemplace la clavija maestra si el calibrador se desliza dentro del canal de calibre.
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figura 1
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CONTROL DEL DESGASTE DE LA CABEZA DEL PERNO REAL
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CONTROL DEL HOMBRO DEL PERNO REAL
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Realice el control de ambos diámetros en todas las diagonales , si el calibre de control se desliza en la ranura para cualquier dirección , deberá ser reemplazado el perno.

